

深化改革 积极奋发有为 促进经济平稳发展和民生持续改善

新华社西安10月15日电 10月14日至15日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在陕西省委书记胡和平、省长刘国中陪同下，在西安、咸阳考察。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，着力推动改革开放，增强经济发展内生动力，促进民生持续改善。

老旧小区改造是群众的期盼。李克强来到明德门北区，听取西安市老旧小区改造汇报，询问群众对小区改

造的需求。他走进居民家中，察看房屋状况，关切询问生活情况。他还考察了社区托幼设施和服务。李克强说，老旧小区改造能提高居民生活水平特别是解决困难群众生活难题，也有利于扩大有效投资和消费。这件事光政府“独唱”不行，还要创新机制吸引社会力量，居民共同参与，形成“大合唱”。不仅要改善硬件设施，还要增加养老托幼等民生服务，使小区不仅好看，更要好住。

在路边小店，李克强了解日用品价格以及经营税费。他还临时拐进一家卖肉夹馍的小餐馆，向店主和就餐群众询问猪肉价格上涨影响。李克强说，各级政府要多措并举保证猪肉供应，努力稳定菜篮子价格，保障困难群众基本生活。他强调，要落实好个体工商户税费减免政策，这有利于增加就业，有就业群众生活就有希望。

(下转四版)

完胜之秘

——安康力克深度贫困堡垒纪实

记者 刘锐萍 通讯员 王成波

深度贫困地区，是脱贫攻坚中最难啃的“硬骨头”和“坚中之坚”。作为全省脱贫攻坚主战场的核心战区，安康9县1区均为秦巴山集中连片特困地区片区县，汉滨、紫阳、岚皋、白河4个县为深度贫困县，168个村属于深度贫困村，贫困人口总量和贫困发生率均居全省第一。

“陕西脱贫看安康”。能否如期啃下“硬骨头”，不仅事关全市整体脱贫摘帽，也事关全省成效考核。为此，我市站讲政治高位、务实管用措施，向深度贫困地区聚焦发力，以非常之策，解非常之困，奏响高质量脱贫的最强音。

聚众力 集中优势资源实施精准帮扶

“出时早露沾衣裳，归来星稀路也长。谁家危房谁家病，户户摸得水样清。常将黑夜变白昼，每到午时才早羹……”这是徐以勤在他的驻村日记中写的一首打油诗。

2018年2月22日，春节上班第一天。在市公安局刑警支队担任综合科长的徐以勤接到组织通知，前往旬阳县珍珠村任第一书记兼工作队队长。这是他在平利县马鞍桥村任第一书记之后，再次奉命出征。

到了村上，徐以勤很快进入工作状态，摸清底子、制定政策、发展产业、再淳民风，让珍珠村这个深度贫困村走上了快速发展之路。

在安康脱贫攻坚上，和徐以勤一样奔赴脱贫“前线”的还有1086名第一书记、4935名驻村工作队队员、5.28万名职工干部。

“啃”最硬的骨头，就要上最强的力量。市人大常委会副主任、市委书记郭青说：“我们要把‘最硬’的干部派到脱贫攻坚一线去。最难的工作也是最好的舞台，最难的工作，也会出最优秀的干部。”

2018年，针对深度贫困地区，我市出台了十条意见。在第一条便明确了人的问题：市级四大班子主要领导每人联系包抓1个深度贫困县，179名县级领导分别包抓168个深度贫困村，168名优秀科级干部担任深度贫困村驻村工作队队长。

按照“人岗相适，按需选派、供需对接”的办法，选派24271名党员干部结对帮扶62582户贫困户，保证每个贫困村都有一支驻村帮扶力量，每个贫困户都有一名党员干部一对一结对帮扶。帮扶干部们结合“八个一批”脱贫举措，按照“缺啥补啥和宜啥干啥的原则”为包抓对象量身制定帮扶措施。

为了让每一个派出去的人都能帮得好、用得上。市委市政府将干部素质作为前置工程，不定期有针对性地组织帮扶干部组织集中培训。同时，对因个人身体、家庭原因无法正常工作的扶贫干部进行及时更换，对不服从组织安排的，取消其后备干部资格或免去职务；对所有驻村第一书记进行综合研判和暗访督查；对于不能胜任脱贫工作的第一书记进行召回，确保每一个上到“战场”的人都能打硬仗。

打硬仗，除了人的因素，“粮草”是关键。我市将省级国企“合力团”80%扶贫项目资金倾斜支持168个深度贫困村；每年在市级财政预算专项扶贫资金中单列30%用于支持4个深度贫困县；各县区每年从县级配套财政专项扶贫资金和中省市下达的财政涉农整合资金中单列10%用于支持深度贫困村；市相关行业部门向上申报项目，优先保障深度贫困村、村；苏陕扶贫协作和天津对口支援项目资金80%安排用于深度贫困村、村和深度贫困村。同时建立“按月报告、季度通报、半年督查”工作推进机制，确保项目建设如期完成。

据统计，三年来，我市累计投入中省财政专项扶贫资金15亿元，整合财政涉农资金46.8亿元，市级财政专项扶贫资金投入1.3亿元；累计安排省级交

通及饮水安全项目1250个，苏陕扶贫协作项目236个，生态护林员指标1020个；省市新增124个单位全部帮扶深度贫困县。

人力并则万钧举、人心齐则泰山移。人力、物力、财力、精力上的倾斜，为我市攻克深度贫困提供了坚强保障。

强两业 寻求长远脱贫的治本之策

8月的汉滨区，处处焕发着勃勃生机。烤烟、辣椒、时令蔬菜等农作物把山村“染得”绿盈盈一片。

瀛湖镇西坡村，一株株黄花舒展着碧绿叶，迎着风儿轻轻摇曳。贫困户罗发星高兴地说：“我们每天5点起床开始摘，一天能摘一百三四十斤，每天收入有一二百元。”

茨沟镇红岩食用菌种植基地，菇香弥漫，密密麻麻捆扎结实、排放整齐的菌包上长满了朵朵细嫩、厚实的香菇，工人们忙着采摘。镇党委书记胡子新说，食用菌种植已成为茨沟镇景家村脱贫攻坚的“新法宝”。

紫荆镇荆河村，田野里白茼蒿成行，青葱的叶片密密匝匝，长势正旺。种植大户熊长成说：“现在总共种植的白茼蒿有70来亩，重楼有2亩，带动贫困户34户。”

(下转四版)

我市召开「不忘初心、牢记使命」主题教育领导小组扩大会议

本报讯(记者 董良军)10月15日，全市“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组扩大会议召开。市委副书记、政法委书记赵璟主持会议并讲话，市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长邹俊杰传达全省第二批主题教育推进会议精神。省委第五巡回指导组组长、省委政研室副主任王强民及指导组成员，市委主题教育领导小组成员单位及各县区常委、组织部长参加会议。

在听取了岚皋、镇坪、白河县及市委办、市工信局的汇报后，赵璟指出，目前我市主题教育总体进展较好，但还存在工作推进不平衡等问题。针对下一步工作，赵璟强调，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是这次主题教育的主线和根本任务。要持续深化学习教育，在强信仰上狠下功夫，推动党的创新理论在党员干部内心深处扎根。要聚焦重点调查研究，在破难题上狠下功夫，以解决问题的实际成果检验调查研究成效。要深入检视整改，在求长效上狠下功夫，对照中央督导反馈等各类问题认真梳理，确保我市11项专项整治取得实效。要压实压紧各级党委(党组)主要领导责任，在抓督导上狠下功夫，推动形成以上率下的生动局面，凝聚起实现“四个确保”的强大合力。

王强民指出，要进一步突出问题导向，主动对标对表，认真检视问题，扎实搞好调研，开展专项整治。市委巡回指导组要先学一步，切实发挥督促指导作用，对存在问题及时予以纠偏，切实传导压力，解决工学矛盾，推动安康主题教育出亮点、走在前列，以实现脱贫摘帽、保持“五连优”等重点工作的实际成果检验主题教育成效。

全市启动创业担保贷款政策宣传月活动

本报讯(实习记者 李隆均 马娟)

为进一步加大创业担保贷款工作力度，给符合条件的创业人员和小微企业提供便利化贷款服务，10月12日，由人力资源和社会保障部、市财政局、中国人民银行安康市中心支行、市退役军人事务局、市妇联联合主办的全市创业担保贷款政策宣传月活动启动仪式在高新区扶贫空间广场举行。各县区设立分会场，同步启动创业担保贷款政策宣传月活动。

据了解，创业担保贷款是以具备规定条件的个人创业者、合伙创业(组织起来共同创业的)和小微企业为借款人，由政府出资设立基金提供担保，经银行发放，财政部门贴息，专项用于支持个人创业或小微企业扩大就业的政策性贷款，它是促进就业政策的一项

重要内容，是最直接、最有效的扶持方式。通过金融支持符合条件的劳动者创业并带动更多人员实现就业。自2004年创业担保贷款政策在我市实施以来，全市累计发放创业担保贷款50.62亿元，直接扶持5.46万人成功创业，带动13.95万人实现就业。

本次活动旨在大力宣传省、市创业担保贷款政策措施及创业担保贷款线上服务平台“一网通办”办理，使符合条件的创业人员和小微企业了解掌握创业担保贷款政策，熟悉网络办理流程，提高政策普及率和知晓度，努力实现“最多跑一次”服务，推动创业担保贷款扶持政策的全面贯彻落实，促进更多创业人员和小微企业通过政策支持实现就业。

驻村帮扶干部黄振琼获全国扶贫主题征文一等奖

本报讯(通讯员 王春云)10月14日，在2019年全国扶贫日系列论坛之“驻村帮扶论坛”上，旬阳县文联下派到城关镇龙王庙村驻村工作队队员黄振琼作为获奖人员代表到现场领奖，并参加了“2019年全国扶贫日·驻村帮扶论坛”。她撰写的《我和我的忘年交》荣获一等奖，为陕西唯一获奖作者(文章详见本报今日三版)。

据悉，“我的驻村故事”主题征文活动由中国扶贫杂志社与《民生周刊》杂志社联合组织开展，黄振琼的作品从2000件投稿作品中经过层层筛选和评审，脱颖而出。在驻村期间，黄振琼不仅仅将脱贫攻坚的各项工作搞好，还发挥特长，积极捕捉闪光点，撰写稿件，挖掘先进典型，发挥榜样模范的激励与带动作用。她撰写的20余篇脱贫攻坚通讯稿件分别在《陕西工人报》《安康日报》和“安康扶贫”“安康市扶贫开发局”等媒体上刊登，对宣传推介龙王庙村、树立村民自强不息、积极向上的精神风貌起到了很好的引领作用。她撰写的通讯稿《我是党员，我要带头主动脱贫》里的主人公肖延政，被评为市级“自强标兵”。

截至9月底我市查处酒驾醉驾4568起

本报讯(记者 张秀 通讯员 叶泽忠)

日前，记者从市公安局交警支队了解到，截至9月底，安康共查处酒驾醉驾4568起，假套牌摩托车497起，假套牌汽车83起，国道省道6类重点违法行为34868起，农村面包车超速1285起，查处高速公路重点交通违法行为5120起，吊销驾驶证572本，拘留297人，形成了重拳打击严重道路交通违法行为的严管高压态势，道路交通环境持续得

到净化。据市公安局交警支队统计，截至9月底，全市共发生各类道路交通事故1211起，同比减少353起，下降22.6%；受伤1422人，同比减少401人，下降22%；经济损失750万元，同比减少291.3万元，下降28%。道路交通事故四项指数呈全面下降良好态势，未发生一起一次死亡3人以上较大道路交通事故。

安康海选美厨娘

本报讯(记者 张俊 吴苏)10月15日，由安康市商务局、陕西省商务技能考评中心、陕西省餐饮行业协会、安康市烹饪行业协会主办，陕西莲花餐饮集团承办的“安康美厨娘海选暨莲花餐饮第六届厨艺大赛”在莲花小吃城高新店举办。

赛事共分为三轮，分别为美厨娘大赛、安康土菜和创新菜品大赛。经过前期海选后的8位美厨娘带来了她们的拿手菜品，3个菜品分别荣获银奖、金奖、钻石奖。随后，由莲花餐饮集团旗下五店联袂，共同参选的安康土菜和创新菜品依次进入展示、评选环节，评委从菜品的色、形、味、器等多个方面最终评选5个获奖菜品。莲花餐饮集团作为我市知名的餐饮企业，近年来在推动陕南菜系发展、弘扬安康餐饮特色、提高地域知名度方面取得了可喜的成绩。连续六年举办厨艺大赛，这对发扬本土菜肴，创新五味安康的菜品品类起到了积极的促进作用。

青山揽清流

通讯员 张吴 匡世友

秋分过后，汉滨区关庙镇包湾村秋风习习，桂花馥郁，掩映在绿树丛中的农家小楼，显得格外洁净端庄。包能军轻轻拧开水龙头，朝脸上酣畅淋漓地浇上几捧水，满脸惬意。这要在以往，他可不敢这么做，甚至想都不敢这么想。

包湾村地处汉江以西，距安康城区13公里，山大沟深，住户分散，因为特殊的地理环境，村里常年缺水，老百姓只能依靠屋檐水、山沁水勉强维持生计。天晴下雨还好，要遇到天干，就只有翻山越岭去找水，各家各户相互借水。一年忙到头，往往是“缸里缺水，包能军缺水”。

随着西康、阳安二线铁路的修建，隧道穿山而过，山沁水更少了，井水也枯了，村里群众吃水用水更难了。“吃水难这座‘大山’压在村里群众的头上，我是夜不能寐，食不甘味，又束手无策！解决吃水问题，是村上多年的夙愿。”回忆往事，包湾村支部书记包选明这样形容。

村里缺水，值钱的经济作物不敢种，只能种些传统的小麦、玉米等抗旱能力较强的作物，群众的收益可想而知。“不解决水的问题，

包湾的穷根就难以彻底斩断。”从到村担任第一书记的那日起，汉滨区委政法委干部胡正锋就意识到缺水的严重性。

为了解决包湾群众吃水困难，关庙镇党委书记罗煜更是想了很多办法。每年二三月过后，他就会组织镇村干部天天派洒水车运水上山，一天3趟在公路沿线挨家挨户送，并将村里老水塘灌满，保证高山村民生活用水。

因为缺水，包能军成了包湾村有名的“上访户”。包能军曾经在深圳务工，家里留下年迈的父母。在外务工那些年，他最操心的就是家里老人没水吃，每当想起父母翻山越岭去排队接水，他的心里五味杂陈。几年来，他到各级政府上访50余次。

日子一天天熬着，父母的年龄越来越大，背水越来越吃力。2013年，包能军只好放弃城市的工作回家，一边照顾父母，一边拿出在外务工的全部积蓄，开始养牛。白天，上山放牛，晚上，开车拉水。三轮车跑坏了好几辆，养牛的规模艰难地扩大到了50头……

群众运水上山终不是长久之计。2017年5月，关庙镇联系区水利局请来水利专家实

地踏勘论证，得出结论：只有引汉江水上山，在山中建设水塔，才能彻底解决村民们饮水困难。

“泵站扬程520米，抽水管要跨越316国道和近90度的山脊，此外还要穿过山间沟壑，施工难度异常巨大。”区水利局关庙供水站站长刘帮波介绍说：“这施工难度在全区饮水工程史上也是数一数二的。”然而，再难也没有群众吃水难！

2017年8月，工程如期开工。激流险滩，立柱于江；悬崖峭壁，夯铁入石；万丈沟壑，盘绕而跃……为了水，干部和施工队克服重重困难，栉风沐雨，战天斗地，誓将甘冽的清泉引上山顶。

2018年12月，总投资450余万元，涉及包湾、大垭、汪垭3个连片贫困村的关庙镇联村供水工程顺利竣工。占地3.6亩，崭新的水厂坐落在山顶，一组组絮凝、过滤、消毒工艺机器被陆续拉上山。

经过后续几个月的电力配套保障和机器调试，每小时20吨的清流上山，水厂蓄水量达150立方米。2019年枯水前夕，3个村3266人顺利用上了安全的自来水。(下转四版)



平利县长安中心敬老院，五保户老人在闲暇时间自发组织起来，敲锣打鼓扭起了秧歌。据该院工作人员介绍，扭秧歌是这些老人平时的娱乐活动之一，这些老年人中不乏敲锣、打鼓、扭秧歌、花鼓戏、唱民歌、说快板的能人，把他们集中起来发挥特长，大大丰富了敬老院的文化生活，老人们生活在这里很幸福。

王韬 摄

